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A València, a 21 de juliol de 2022 

 

VISTA la reclamació núm. 86/2022, presentada per el dia 29 de març de 

2022 (Reg. Entr. núm. GVRTE/2022/954240) contra Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana i sent 

ponent la vocal del Consell Sofía García Solís, s'adopta la següent  

 

RESOLUCIÓ 

 

ANTECEDENTS 

 

Primer. - Segons es desprén de la documentació que figura en l'expedient, el 29 de març de 

2022,  va presentar una reclamació davant el Consell de Transparència, 

Accés a la Informació Pública i Bon Govern (Reg. Entr. núm. GVRTE/2022/954240) contra 

Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana per la falta de lliurament de part de la informació sol·licitada.  

Concretament demanava: “copia de las actas del tribunal, de los ejercicios realizados de 

temario oposición por el peticionario en la oposición años 2017,2018,2019 conjunta de agentes de 

estaciones, incluidas las pruebas psicotécnicas y de las hojas de respuestas, actas donde consten las 

puntuaciones mínimas a obtener, y el método para la calificación de apto en las pruebas, junto con el 

acta de eliminación de la plaza de agente de estaciones al 50% turno noche línea 1 de metro Valencia 

del peticionario y por ende acta de la eliminación de las bolsas de empleo público del peticionario y 

acta del método utilizado para la eliminación del peticionario de la citada oposición”. 

 

Segon. –A fi de brindar una resposta adequada a la sol·licitud del reclamant, amb caràcter 

previ a la deliberació de la present resolució per part d'aquest Consell es procedeix a concedir tràmit 

d'audiència a Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana, instant-lo mitjançant escrit de data 31 de març 

de 2022, perquè en un termini de quinze dies poguera formular les al·legacions que considerara 

oportunes respecte de les qüestions referides, així com a facilitar a aquest Consell qualsevol 

informació relativa a l'assumpte que poguera resultar rellevant, el qual va ser rebut per Ferrocarrils de 

la Generalitat Valenciana el dia 1 d'abril, tal com consta en el justificant de recepció telemàtic.   

 

 En data de hui, aquest Consell encara no ha rebut cap contestació per part de Ferrocarrils de 

la Generalitat Valenciana.  

Tercer. - Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de la data d'aquest Consell, 

s'adopta la present resolució sota els següents 

 

FONAMENTS JURÍDICS 

 

Primer. – Conforme el que es disposa en l’article 47.1 de la Llei 1/2022, de 13 d'abril, de la 

Generalitat, de transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, “el Consell Valencià de 

Transparència és l'autoritat de garantia en matèria de transparència en la Comunitat Valenciana. Té 

com a finalitat garantir el dret d'accés a la informació pública i vetlar pel compliment de les 



 
 
obligacions de publicitat activa”, i és l'òrgan competent per a “resoldre les reclamacions contra les 

resolucions en matèria d'accés a la informació pública, amb caràcter previ a la seua impugnació en la 

jurisdicció contenciosa administrativa”, segons recull, entre les seues funcions, l'article 48.1 del mateix 

text legal. 

Per part seua, la disposició transitòria primera de l'esmentada Llei 1/2022 estableix que “el 

Consell Valencià de Transparència regulat en aquesta Llei substitueix al Consell de Transparència, 

Accés a la Informació Pública i bon Govern”. 

 

Segon. - De conformitat amb el que es preveu en la disposició transitòria tercera de la Llei 

39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, que 

regula el Règim transitori dels procediments, i mancant previsió expressa en la Llei 1/2022, de 13 

d'abril, de la Generalitat, de transparència i bon govern de la Comunitat Valenciana, la present 

reclamació, el procediment de la qual es va iniciar amb anterioritat a l'entrada en vigor d'aquesta Llei, 

es regeix per la normativa anterior, per la qual cosa procedeix la seua resolució conformement al que 

es disposa en la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de la Generalitat, de transparència, bon govern i participació 

ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

 Tercer. - Així mateix, l'administració destinatària de la sol·licitud d'accés a la informació 

pública objecte del present recurs –Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana– es troba subjecta a les 

exigències de la citada llei, en virtut del que es disposa en el seu article 2.1.b). 

 

Quart. - Quant al reclamant, es reconeix el seu dret a acollir-se al que es preveu tant en la Llei 

estatal de transparència com en l'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, atès que segons l'article 11 

garanteix el dret a la informació pública de qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en 

representació de qualsevol organització legalment constituïda. 

 

Cinqué. – Finalment, la información sol·licitada, detallada en l'antecedent primer de la present 

resolució, constitueix informació pública, d'acord amb el que s'estableix en l'article 13 de la Llei 

19/2013 de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, segons el qual 

s'entén per informació pública els continguts o documents, qualsevol que siga el seu format o suport, 

que consten en poder de l'Administració i que hagen sigut elaborats o adquirits en l'exercici de les 

seues funcions. En el mateix sentit es manifesta l'article 4.1 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de 

transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana. 

 

Atés, a més, que el reclamant ha participat en les proves selectives de les quals sol·licita 

informació, i tenint en compte que la informació sol·licitada només es refereix a la seua pròpia 

documentació, ostenta sense cap gènere de dubtes, la condició d'interessat en el procediment, i destaca 

així la particular connexió del dret d'accés a la informació amb el dret d'accés a l'expedient article 

53.1.a) Llei 39/2015), en relació amb el que es disposa en l'ap. 1r de la DA 1a de la Llei 19/2013, el 

Consell es reitera en el criteri de reconéixer un “règim especialment privilegiat d'accés” quan en un 

ciutadà que sol·licita determinada informació exercint el dret d'accés ostenta també la posició jurídica 

d'interessat en l'expedient, entenent que aquesta posició jurídica afavoreix les possibilitats d'accés a la 

informació. En 2021 s'han dictat nombroses resolucions en les quals el reclamant ostenta la condició 

d'interessat: Res. 81/2021, Res. 95/2021, Res. 181/2021, Res. 187/2021, Res. 257/2021. Especial 

rellevància té la condició d'interessat en els procediments selectius de personal, concursos, borses de 

treball i similars, considerant en aquest cas el Consell que “la condició d'interessat en el procés 

selectiu del sol·licitant no el priva del seu dret d'accés a la informació a l'empara de la Llei 19/2013”, i 

que “els participants exclosos d'un procés selectiu o disconformes amb una determinada qualificació, 

en la mesura en què tenen la condició d'interessats, poden accedir al seu expedient i al dels aspirants 

seleccionats, en concret als exàmens realitzats, per a d'aquesta manera poder exercir amb total garantia 

la defensa dels seus interessos” (Res. 248/2021, Res. 59/2022). 

 

Sisé.- Així les coses, segons el parer d'aquest Consell no s'aprecia cap límit ni causa 

d'inadmissió que, en aplicació dels articles 14, 15 i 18 de la Llei 19/2013, permeta restringir el dret 



 
 
d'accés a la còpia de les actes del tribunal, dels exercicis realitzats per l'interessat, del temari de les 

oposicions dels anys 2017, 2018 i 2019 conjunta d'agents d'estacions, incloses les proves 

psicotècniques, així com els fulls de respostes, actes on conste les puntuacions mínimes a obtindre i el 

criteri per a la qualificació d'apte en aquestes proves. D'altra banda, i en relació amb sol·licitud de 

l'acta d'eliminació de la plaça d'agent d'estacions al 50% torn nit línia 1 de Metrovalencia del 

peticionari i de l'acta de l'eliminació de les borses d'ocupació pública i del mètode utilitzat per a 

l'exclusió  de l'interessat del citat procés de selecció, hauran de ser-li facilitades les actes sol·licitades o 

el document on existisca aquesta informació i que es trobe en poder d'FGV, devent, en el seu cas, 

manifestar expressament la seua inexistència. 

 

 

RESOLUCIÓ 

 

 En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, el Consell Valencià de Transparència 

acorda, 

 

 Primer. - Estimar la reclamació presentada per  el dia 29 de març 

de 2022 (Reg. Entr. Núm. GVRTE/2022/954240) contra Ferrocarrils de la Generalitat Valenciana, i 

reconéixer el seu dret d'accés a la informació sol·licitada i no entregada, detallada en l'antecedent 

primer d'aquesta resolució, de conformitat amb la fonamentació jurídica exposada. 

 

 Segon. - Instar FGV perquè en el termini d'un mes des de la recepció d'aquesta resolució 

duga a terme les actuacions necessàries per a complir amb el que aquesta estableix. 

 

 Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar un recurs 

contenciós administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia 

de la Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà a la seua notificació, 

de conformitat amb el que s'estableix en els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, 

reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 

 

EL PRESIDENT DEL CONSELL VALENCIÀ 

DE TRANSPARÈNCIA 

 

 

 

Ricardo García Macho 




